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ORDURES MENAGERES
Nous sommes désolés de constater qu’il y a toujours des encombrants (jouets, meubles, imprimantes, cartons …) dans les poubelles grises et à proximité. Nous vous rappelons que 3 déchèteries sont, gratuitement, à la disposition des symphoriniens à Privas, Cruas et Flaviac.

Dorénavant, les personnes prises sur le fait seront verbalisées.
L’INAUGURATION DES HAUTS DE PAYRE
Aura lieu le MARDI 21 MAI à 18 h. Vous êtes cordialement invités à partager ce moment de convivialité. RV aux Hauts de Payre.

ENQUETE PUBLIQUE
Le désenclavement des quartiers d’Ozon, Champ Ferratier, Serre des Fourches nécessite la création d’une voie nouvelle derrière Brune. Ayant rencontré des difficultés avec certains propriétaires, nous avons été amenés à faire une déclaration d’utilité publique. Une enquête publique aura lieu du 30 mai 2013 au 28 juin inclus.
Le commissaire enquêteur, qui décidera du bien-fondé de l’utilité publique de ce projet, sera présent en mairie, pour recevoir vos observations les :

Jeudi 30 Mai 2013 de 14 Heures à 17 Heures, Mercredi 19 Juin 2013 de 9 Heures à 11 Heures, Vendredi 28 Juin 2013 de 14 Heures à 17 Heures. 

RISQUE D’INFLUENZA AVIAIRE
En raison de la découverte de canards positifs au virus de l’influenza aviaire, des mesures de surveillance doivent être mises en place :

Pour les oiseaux sauvages : si découverte d’au moins 5 cadavres d’oiseaux d’une ou plusieurs espèces sur un même site (sur un rayon de 500 mètres) et sur un laps de temps d’un semaine maximum ou découverte d’un seul cadavre de cygne, prévenir la Direction Départementale de la Cohésion Sociale et de la Protection des Populations DDCSPP (04 75 66 53 00).

Volailles et oiseaux détenus en captivité : déclaration des basses-cours en mairie.

Si mortalité supérieure à 4 % (2 % pour les palmipèdes) au cours d’une journée, si baisse de la consommation d’eau et d’aliments, si chute de ponte, prévenir la DDCSPP
DATES A RETENIR
Dimanche 19 mai : Fête de la Duranne (Communauté de communes)

Du 23 au 25 mai : expo jeunes (Arts du temps libre)

Samedi 16 juin : Fête du village (comité des fêtes)

Vendredi 28 juin : fête des écoles
Samedi 29 juin : THEATRE CHEZ L’HABITANT
Samedi 14 septembre : FORUM DES ASSOCIATIONS des 6 saints à St Martin sur Lavezon
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